

8 июня - День социального работника

Примите поздравления!

Уважаемые работники и ветераны социальных служб Тюменской области!

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Ежедневно почти шесть тысяч сотрудников - социальные работники, психологи, педагоги, реабилитологи и многие другие - помогают наиболее уязвимым категориям населения - ветеранам, пожилым, инвалидам, сиротам, детям и семьям, оказавшимся в трудной жизненной ситуации, окружают их теплом и заботой.

Важно, что вы не только содействуете решению повседневных, бытовых вопросов, но и мотивируете на самостоятельное преодоление возникших проблем. Именно поэтому ваша работа была и остается одной из самых востребованных обществу. Ваш опыт, умение сопереживать и поддержать вселяют в людей уверенность, придают им силы, желание менять жизнь к лучшему.

Сегодня перед вами стоит серьезная задача по повышению качества социальных услуг. Она требует высокой квалификации, упорного труда, персональной ответственности каждого.

Уверен, вы и впредь будете добросовестно, профессионально выполнять свою работу, а вашими верными спутниками останутся доброта, сострадание и такт.

Желаю вам здоровья, успехов и побольше благодарных подопечных!

Губернатор Тюменской области
В.В. ЯКУШЕВ

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы!

Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем социального работника.

Ваш хлопотливый, благородный труд требует особых человеческих качеств - сострадания, чуткости, большого терпения и душевных сил. В кругу ваших забот все, кто нуждается в помощи, - ветераны и инвалиды, престарелые и немощные, люди с ограниченными возможностями, многодетные семьи и сироты, оставшиеся без родительского попечения. Вы всегда с теми, кому нужны добрые слова, забота, участие.

Сегодня в системе социальной защиты населения нашего района трудятся люди, любящие свою профессию и отдающие тепло души и сердца всем, кто нуждается в поддержке и сочувствии. Вместе с ними все мы, ваши земляки, искренне благодарим вас за сердечность и внимание, за готовность подставить людям плечо поддержки.

Пусть и дальше не покидают вас милосердие и сердечное тепло, пусть признание важности вашего труда помогает в работе.

Желаю вам крепкого здоровья, душевного тепла, терпения, успехов в вашем благородном труде! Счастья вам и вашим близким!

Глава района Р. Ф. СУНГАТУЛИН

Уважаемые сотрудники, ветераны управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Вагайском районе, коллеги! Тепло и сердечно поздравляю вас с профессиональным праздником - Днем социального работника!

Сегодня Пенсионный фонд - это организация, которая является важнейшим звеном государства в решении вопросов социального обеспечения и представляет собой мощную и высокоорганизованную структуру, которой по плечу самые ответственные поручения Президента и Правительства РФ.

Когда отрезок жизни позади и человек подошел к статусу «пенсионер», его близким помощником становится Пенсионный фонд. Организация такая всегда открыта для всех, кто туда решает обратиться.

Сотрудники управления Пенсионного фонда Российской Федерации в Вагайском районе - это высококвалифицированные специалисты, каждый из которых вносит большой вклад в решение важнейших государственных задач по назначению, перерасчету, выплате пенсий и социальных пособий, персонализированному учету пенсионных прав, а также по администрированию страховых взносов не только в Пенсионный фонд, но и в фонд обязательного медицинского страхования.

Значимость и важность работы специалистов управления невозможно переоценить. Каждый гражданин, так или иначе, связан с Пенсионным фондом, ведь ключевые участники пенсионной системы - работающие сегодня люди, пенсионеры, инвалиды, ветераны войны и труда, молодые мамы.

В целях решения поставленных государственных задач управление Пенсионного фонда эффективно взаимодействует с администрацией района, всеми ведомствами социальной сферы, федеральными и местными органами, правоохранительными структурами.

В этот праздничный день хочу выразить благодарность со-

Школа, мы тебя благодарим

Во всех школах района прозвенел последний звонок. 148 выпускников, в том числе 37 - вагайских, вышли на финишную прямую своего одиннадцатилетнего школьного марафона. Торжественная линейка, посвященная этому празднику, состоялась 22 мая в Вагайской школе.

Лучшим ученикам выпускных классов - спортсменам, активистам, отличникам учебы - А. Мингалеву, Ю. Баженовой, М. Таскаевой, М. Фирсовой было предоставлено право поднять флаг Российской Федерации.

- Дорогие выпускники! Сегодня для вас прозвучит последний школьный звонок. По старой доброй традиции прозвучат звуки школьного вальса, волнует души и сердца учителей, родителей и тех, кто собирается покидать стены родной школы. Это и грусть, и радость, сожаление и надежды. Для учителей это частица жизни, которую они прожили вместе с вами. Скоро вы сдадите выпускные экзамены,



позади останутся незабываемые школьные годы, - сказала директор школы, Н. И. Копылова.

Она пожелала успешно сдать экзамены, не забывать школу, зачитала приказ о допуске к Государственной итоговой аттестации и Единому государственному экзамену.

Теплые слова и пожелания в адрес выпускников сказали замглавы района А. А. Саф-

рыгин, глава Первовагайского поселения Н. Г. Карнакова, первые учителя Л. И. Кучукова, Л. А. Горбаченко, классные руководители Н. А. Балькова, И. М. Колядич, от имени родителей - А. В. Снопов.

С подарками в память о школе, приветствиями, поздравлениями, напутствиями, пожеланиями выступили первоклассники и десятиклассники. Виновники торжества передали символический ключ от школы своим преемникам - десятиклассникам. В «ответном слове» выпускники выразили искреннюю благодарность учителям, которые вкладывали в каждого частичку своего сердца, а также родителям и школе, пообещав гордо нести звание выпускника Вагайской средней школы, вручили цветы своим учителям.

Кульминацией праздника стали последний звонок, который подали первоклассница Вероника Сухина и выпускник Дмитрий Корытов, и волнующий школьный вальс.

Текст и фото
Зиннура ЧАНБАЕВА



трудникам за ответственный, важный труд. Мы с вами, уважаемые коллеги, делаем большое и нужное людям дело. Благодаря компетентности и высокой самоотдаче в работе вы с честью и достоинством исполняете свой профессиональный долг.

Желаю вам крепкого здоровья, достатка и домашнего уюта, оптимизма и творческого роста. Пускай ваши компетентность, трудолюбие, душевное тепло и дальше служат людям и помогают преодолевать жизненные трудности, придавая веры и уверенности в завтрашнем дне.

С уважением, Надежда РЫБЬЯКОВА,
начальник государственного учреждения -
Управления Пенсионного фонда Российской Федерации
в Вагайском районе Тюменской области

Уважаемые работники и ветераны социальной сферы! Сегодня в этот прекрасный, светлый день мы чествуем вас за ваш нелегкий труд. Вы защищаете старость и не даете юным неопытным ребятам пойти неверной дорогой. Вы своим благородством и поддержкой дарите людям надежду и веру в возможность лучшей жизни.

Пусть ваш дом всегда будет полной чашей, и искорки оптимизма никогда не угаснут в вашей душе. Желаем вам, чтобы друзья поддерживали ваше призвание, и в минуты трудности близкие люди помогали вам и заботились о вас.

Муршида ИБУКОВА,
директор МАУ «КЦСОН Вагайского района»

Заболотье

Чтобы назвать эту землю своей, здесь нужно родиться

Среди лесов и болот, в красивом уголке нашего района есть островок, где расположена деревня Малый Уват. Это труднодоступная территория, так называемое Заболотье. Но для жителей деревни это их малая родина, любимый край, родная сторонка. Здесь на берегу большого озера когда-то обосновались предки малоувацев. Домохозяйств сейчас всего 44, население – чуть менее полутора сотен человек, из них пенсионеров – 40. В Малом Увате действует начальная школа, где учатся 8 детей. Кроме того, она же является просветительским, культурным центром. В деревне клуба нет, все мероприятия проходят в школе. Заведует ею Кульмина Эмилия Ингилевна, любимый учитель детей, консультант для родителей, организатор всех мероприятий в деревне. Есть в Малом Увате и ФАП, заведует которым Фаттакова Аниса Сибгатовна. Она лечит односельчан и препаратами, и словом. Продуктами и товарами первой необходимости снабжают малоувацев предприниматели Юсупова Марзия Маратовна и Рахматуллина Кульфара Шабаковна. В любое время года и в любую погоду они доставляют товары в два действующих в деревне магазина.

Озеро, болото – основа жизни населения

Кормильцем малоувацев является природа-мать. Производства, естественно, никакого нет, трудоустроены только 8 человек. Некоторые работают вахтовым методом на севере. А остальные рыбачат круглый год, излишки рыбы продают. Большую выручку дает сбор дикоросов. Если год удачный, уро-

жайный, целыми семьями до глубокой осени собирают клюкву, реализовав которую, малоувацы закупают муку, сахар и другие продукты на целый год.

Кроме того, жители деревни доход получают от личного подсобного хозяйства. Некоторые семьи содержат по пять – шесть коров, большое количество овец, кур, садят картофель, излишки которого продают.

Отрадно отметить, что семьи в Малом Увате благополучные, спиртными напитками никто не злоупотребляет. По состоянию на сегодня там восемь многодетных семей. «Брошенных» детей, одиноких мам, неустроенных пенсионеров в Малом Увате нет.

В интересах детей

За последние годы в этой деревне рождаемость увеличивается. Кроме учащихся начальной школы, в Малом Увате восемь дошкольников, в Тукузской средней школе учатся 16 детей из этой деревни. Всем семьям, имеющим детей, предоставляются предусмотренные законодательством меры социальной поддержки. Малоимущие семьи оформляются на получение адресной социальной помощи.

Ежегодно на базе Малоувацкой школы открывается филиал отделения дневного пребывания детей МАУ «КЦСОН Вагайского района». В марте нынешнего года в нем курс оздоровления прошли восемь детей.

На «большую землю» малоувацы имеют возможность



ездить в течение года только три месяца – по зимнику. Пока была дорога, в ОДП привезли из ЦСОН продуктовые наборы для детей. Несколько раз приехала бригада центра. Его специалисты, Абсалямова Алсу Ильдаровна и Шаргина Ольга Леонидовна, провели с детьми тренинги, игры, тестирование, поработали с родителями, посетили семьи на дому. Ежедневно с посещающими ОДП проводились беседы, викторины, занимались лепкой, готовили подарки мамам.

Помнить о ветеранах и чтить их

Ветераны, пенсионеры – это самые уважаемые люди в деревне. Ветеранов Великой Отечественной войны оформили на получение компенсации за уход через пенсионный фонд. Четыре одиноких пенсионера обслуживаются на дому двумя социальными работниками.

Два пенсионера обслуживаются по технологии «приемная семья» (живут в доме соцработника). Накануне юбилея Победы работники администрации Тукузского поселения и социальной службы Тукузской средней школы провели сход граждан в Малом Увате, встречи с ветеранами Великой Отечественной войны. На сходе обсудили местные проблемы и возможные способы их решения. Глава администрации поселения С. М. Рамазанов вручил юбилейную медаль ветерану Исмагиловой Хаирнисе Исламовне. Участники художественной самодеятельности Тукузского дома культуры (директор Г. А. Шихова) поставили праздничный концерт. К «лежащим» ветеранам мы сходили с поздравлениями в их дома, вручили поздравительные открытки от первых руководителей, поздравили с 70-летием Победы, вручили юбилейные медали. Это труженики тыла. Которые приближали Победу, работая в годы

войны и послевоенное время не покладая рук: Назырова Бадерниса Исламовна, Шарапова Сара Кунакбаевна. Всем ветеранам вручили подарки от губернатора. Пенсионеры выразили большую благодарность за внимание, оказанное им, заботу, поздравления.

О качестве жизни

Побывав в заболотной деревне, мы приехали оттуда с хорошим настроением: жизнь малоувацев улучшается. Молодые семьи строят новые дома, ремонтируют родительские, перекрывают крыши, облагораживают территорию, заборы, ворота. Многие провели отопление, обшили современными строительными материалами дома, приобрели новую мебель, в ограде некоторых хозяев машины, болотоходы, «Бураны» Благополучие малоувацам дается непросто, но они находят способы, чтобы улучшить качество своей жизни. Народ там трудолюбивый, терпеливый, уважительный, оптимистичный.

Преступности среди молодежи нет. Малоувацы соблюдают религиозные исламские обряды, праздники, сохраняют старые добрые традиции, такие как уважение к старшим, забота о детях, укрепление семьи.

Благополучия вам, малоувацы, достатка в семьях, мирного неба!

Фатима ВАБИЕВА,
участковый специалист
по социальной работе

70-летие Победы

«Лес Победы» пополняет свои ряды

Учитывая всемирно-историческое значение победы над фашизмом в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов и необходимость неформального подхода к вопросам патриотического воспитания молодежи, Общероссийское экологическое общественное движение «Зеленая Россия» реализует специальный проект «Лес Победы», цель которого в честь каждого из 27 миллионов погибших посадить по дереву.

Проект имеет несколько направлений:

– «ПОМНИМ ВСЕХ ПОИМЕННО!» – именные деревья сажаются в честь защитников Отечества погибших, умерших от ран, увечий или заболеваний, пропавших без вести в ходе военных действий в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 гг.

– «СОЛДАТЫ ВЕЛИКОЙ ВОЙНЫ» – именные деревья сажаются в честь участников боевых действий, в том числе участников партизанских движений;

– «ОНИ КОВАЛИ ПОБЕДУ!» – именные деревья сажаются в честь тружеников тыла, проработавших в период с 22 июня 1941 года по 9 мая 1945 года не менее шести месяцев, либо награжденные орденами или медалями СССР за самоотверженный труд в период Вели-

кой Отечественной войны.

Наш район тоже принял участие в этой акции. По словам замглавы района А. А. Сафрыгина, деревья высаживались на территориях всех поселений. Но особо он отметил следующие – Дубровинское поселение высадило сто елей на территории школы, казанцы распределили в местном парке семьдесят саженцев, двадцать возле школы и десять на территории села. Касьяновское поселение посадило пятьдесят кустов около администрации и тридцать в деревне Кульмаметская. Супринцы на своей территории высадили восемьдесят деревьев, фатеевцы – пятьдесят саженцев, черноковцы – семьдесят. Первовагайское поселение пополнило районный парк семьюдесятью молодыми саженцами. Активное участие приняла в посадке леса школа. Учащиеся с учителями высадили тридцать деревьев. Также посадка проводилась на территории автовокзала, редакции газеты «Сельский труженик» и новых домов.

Уважаемые жители нашего района. На этом акция не заканчивается и каждый из вас может принять в ней участие. Для этого необходимо на своей территории посадить дерево или кустарник, которое и будет сим-



волом памяти и скорби о тех, кто не вернулся с войны.

Анастасия ЛАМИНСКАЯ
Фото Зиннура Чанбаева

На экране телевизора

ПЯТНИЦА, 12 ИЮНЯ ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00 Новости. 6.10 Х/ф «ВОЛГА-ВОЛГА»...

РОССИЯ

5.35 «Наша армия. Внезапная проверка» «12+»...

НТВ

5.45, 8.15, 10.20, 13.20, 19.25 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР»...

СТС

6.00, 8.10 М/с «Смешарики»... «Чаплин» «6+»...

ТНТ

7.00 М/с «Кунг-фу Панда: Удивительные легенды»...

РЕНТВ

4.50 Х/ф «КРЕМЕНЬ» «16+»... «ДЖОКЕР» «16+»...

ТВЦ

5.35 Х/ф «ОТЧИЙ ДОМ» «12+»... «КАЛАЧИ» «16+»...

СУББОТА, 13 ИЮНЯ ПЕРВЫЙ

6.00, 10.00, 12.00 Новости. 6.10 М/ф «Тачки*2»...

РОССИЯ

5.50 Х/ф «НЕ СОШЛИСЬ ХАРАКТЕРАМИ»... «Сельское утро»...

НТВ

6.00, 1.20 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» «16+»... «Их нравы»...

СТС

6.00, 8.10 М/с «Смешарики»... «Чаплин» «6+»...

ТНТ

7.00 «ComedyClub. Exclusive» «16+»... «ComedyClub»...

РЕНТВ

4.30, 20.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТSONА»...

ТВЦ

5.20 «Марш-бросок» «12+»... «ВРЕМЯ СЧАСТЬЯ» «16+»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮНЯ ПЕРВЫЙ

5.35, 6.10 «В наше время» «12+»... «В наше время» «12+»...

РОССИЯ

5.50 Х/ф «О БЕДНОМ ГУСАРЕ ЗАМОЛВИТЕ СЛОВО»...

НТВ

6.00, 1.45 Т/с «ИНСПЕКТОР КУПЕР» «16+»... «Их нравы»...

СТС

6.00, 8.10 М/с «Смешарики»... «Чаплин» «6+»...

ТНТ

7.00 «ТНТ. Mix» «16+»... «Губка Боб Квадратные штаны»...

РЕНТВ

4.30 Х/ф «ПРИКЛЮЧЕНИЯ ШЕРЛОКА ХОЛМСА И ДОКТОРА ВАТSONА»...

ТВЦ

5.40 Х/ф «НЕ ХОЧУ ЖЕНИТЬСЯ!» «12+»... «Фактор жизни»...

Домашний

ПОНЕДЕЛЬНИК, 8 ИЮНЯ

6.00 «Хронограф» «12+»... «Джейми: обед за 15 минут»...

ВТОРНИК, 9 ИЮНЯ

6.00 «Хронограф» «12+»... «Джейми: обед за 15 минут»...

СРЕДА, 10 ИЮНЯ

6.00 «Хронограф» «12+»... «Джейми: обед за 15 минут»...

ЧЕТВЕРГ, 11 ИЮНЯ

6.00 «Хронограф» «12+»... «Джейми: обед за 15 минут»...

ПЯТНИЦА, 12 ИЮНЯ

6.00 «Хронограф» «12+»... «Джейми: обед за 15 минут»...

СУББОТА, 13 ИЮНЯ

6.00 «Себерийолдылары» «12+»... «Джейми: обед за 15 минут»...

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 14 ИЮНЯ

6.30 «Джейми: обед за 15 минут» «16+»... «Двое на кухне»...

ПОСТУПЛЕНИЕ НОВОЙ ЛЕТНЕЙ КОЛЛЕКЦИИ. ТЦ «Южный» пав. № 26, «Стрекоза».

ПРОДАЕТСЯ ГАЗ-31029 в хорошем состоянии. Недорого. Телефон 89088664832.

РИТУАЛЬНЫЕ ОГРАДКИ. Фигурные - 650 руб. Телефон 89829359913.

ПРОДАЕТСЯ вагон-бытовка 3х9 м (теплый), в хорошем состоянии. Телефон 89523449726.

Поздравляем! Администрация, дума и совет ветеранов Шишкинского сельского поселения поздравляют именных юбиляров...

И тихой радости земной. Пусть вас житейские ненастья всегда обходят стороной. Как прежде, бережно храните в душе прекрасные черты. Как прежде, щедро всем дарите Огонь душевной теплоты!

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира, общая площадь 35 м², 1 этаж, теплая, отопление газовое индивидуальное в с. Вагай, ул. Октябрьская, 51. Телефон 89199261678.

Вести из ТМТ

И вечным будет слово...



Более тысячи лет назад славянские книжники – братья Константин (в монашестве Кирилл) и Мефодий стали авторами первого славянского алфавита, позднее называемого кириллицей. Без письменности мы не могли бы передавать информацию, делиться опытом с потомками, и каждому поколению заново пришлось бы изобретать велосипед, открывать Америку, сочинять «Войну и мир».

В память об этом событии в Вагайском отделении Тобольского многопрофильного техникума прошло внеклассное мероприятие «И вечным будет слово». Студенты выступили с небольшими сообщениями, которые сопровождалось показом мультимедийных презентаций. Хабибуллин Рамир рассказал о значении кириллицы в славянском мире – десятая часть всех существующих языков имеет письменность на основе кириллицы. Перваков Миша поведал краткую биографию солунских братьев Кирилла и Мефодия. Мартъянов Паша сообщил, по какому принципу создавался алфавит. Сначала в нее были включены все греческие буквы, которые у славян и греков обозначали одинаковые звуки, потом были добавлены новые знаки – для звуков, не имевших аналогов в греческом языке. Каждая буква имела свое название, в них складывался глубокий смысл: «глаголь», «добро», «люди», «мыслите». Всего в кириллице

было 43 буквы, которые обозначали и числа: буква «аз» обозначала 1, «веди» – 2, «глаголь» – 3.

Буквы запоминались по заключенному в них смыслу. Для этого составлялись «Азбучные молитвы». О распространности их рассказал Качалов Вася. «Азбучные молитвы» представляли особую форму изложения религиозных истин на каждую букву азбуки и раскрывали в удобной для запоминания форме различные вопросы православного вероучения. Труд изучения азбуки был не легкий, поэтому родилась поговорка «Сперва «аз» да «буки», а потом науки».

Народ, не умеющий ни читать, ни писать, создавал свою устную школу, передавая мудрые наставления подрастающему поколению через пословицы и поговорки. Этой теме было посвящено интеллектуальное состязание среди студентов в завершение мероприятия. Объясняли смысл пословиц, собирали из набора слов, искали продолжение, угадывали из описанной ситуации пословицу. Ребята активно принимали участие в ходе всего мероприятия. Молодое поколение с удовольствием использует новые способы хранения и передачи информации. Но их появление не возможно было бы без азбуки, нашей письменности, имена создателей которых Кирилл и Мефодий.

Татьяна КАРЕНГИНА,
преподаватель ТМТ

Дети войны

Память сердца

Дети военного времени... Они просто жили, не раздумывая о причинах того, почему им так нелегко, страдая вместе со всей страной. Они не любят вспоминать войну. Ведь надо иметь мужество и волю, чтобы растормозить затянувшиеся душевные раны. Но эти люди могут многое рассказать. Воспоминания нахлынут, и, вспоминая все новые подробности, словно вернувшись в те непростые годы, они рассказывают нам о своей войне. Их детская память отмечает, наверно, не самое важное, возможно, просто мелочи, пустяки. Но это – память сердца. Такими воспоминаниями поделилась жительница п. Комсомольский Мария Максимовна Климчик.

В военные годы она трудилась в тылу, помогала отцу, который был партизаном. Тогда они жили в Белоруссии. Когда началась война, Мария Максимовна окончила шесть классов. «Четыре раза немцы бомбили наш поселок с самолетов, – вспоминает Мария Максимовна, – я хлеб отцу носила. Отец с рабочими кожи выдвигали, шили сапоги.

Потом отец ушел воевать, а в это время родился мой брат, – продолжала моя героиня, – трудно было маме одной, но как-то справлялись».

Весной 44-го избушку семьи Марии Максимовны сожгли. Немцы сжигали деревни, не жалея никого. Молодежь угоняли в Германию.

С мужем моя героиня познакомилась, будучи в партизанах. Его деревня была в шести километрах от ее. «Он был подростком, как и я, но, несмотря на это, мы не боялись ни войны, ни работы, – говорит моя собеседница, – ходили на задания. Помню, как сейчас: как-то раз его контузило при перебросе через железную дорогу, но все



обошлось... а вот его друга Николая разорвало на части», – продолжала Мария Максимовна.

Когда уже освободили Белоруссию, в 44-м, жить по-другому не стали. Ни хозяйства своего, ни куска хлеба, ничего не было. Но нужно было как-то выкручиваться. «После карантина, из-за которого меня закрыли на сорок дней, нас всей семьей отправили на заготовку стоек для шахт от леспромхоза. А после начали железную дорогу восстанавливать», – говорит моя собеседница.

Все лето семья прожила в стайке, а к зиме глава семьи срубил избушку. Семья была маленькая – четверо детей. Мария Максимовна была старшей. Жить было трудно. Кто умирал от голода, кто – от холода, кто – от того и другого. Семье моей героини повезло с отцом – он был мастером на все руки. Строгал доски, из них сооружал катки, а после объезжал деревни и обменивал их на продукты.

В то время в Вагайском районе обосновался их знакомый, который и зывал своих перебраться сюда. Работы после войны не стало, и народу терять

там нечего было. Недолго думая, они перебрались. Сначала на поезде до Тюмени, потом на пароходе до Карелиной, а после – на попутках. Молодой семье дали подъемные и жилье. Они начали строительство своего дома, в который переехали зимой того же года.

Мария Максимовна всю свою жизнь проработала уборщицей в школе. Муж после обучения работал трактористом. «Днем я сидела с детьми, ведь садиков тогда не было, а ночами «выбивала» узоры. Бывало, и на заказ украинцам делала изделия. Жили тогда уже не плохо. Муж принесет зарплату, да и меня рассчитают», – продолжала Мария

Максимовна. Но судьба сыграла злую шутку. В 60-м году моя героиня осталась одна, супруг умер от туберкулеза.

Моя героиня мастерица. И платья шила, и вышивала, и, несмотря на свой возраст, до сих пор вяжет. Сейчас живет одна в маленьком домике. Младший сын со снохой умерли. От них осталось трое детей. Старший внук выучился, работал, но спустя время наложил на себя руки. Внучка живет в пос. Заречный и часто навещает бабушку, а самый младший, Александр, живет неподалеку.

Мария Максимовна со своим возрастом не считается. Сама носит воду, прибирает дрова, огород копает, и даже печь сама перебрала. Вечерами вяжет коврики и носки. Дому уже больше шестидесяти лет, и он требует ремонта, но хозяйка отказывается от него, комментируя это так: «Дом ремонтировать некому. На мой век он еще простоит, а с государства я брать помощь не буду».

Анастасия ЛАМИНСКАЯ

Фото Зиннура Чанбаева

Внимание! Африканская чума свиней

АЧС – это высоко заразная инфекционная болезнь домашних свиней и диких кабанов, люди ей не болеют. Эта болезнь наносит огромный экономический ущерб, возбудителем которой является вирус, очень устойчивый во внешней среде. Он способен сохраняться до 100 и более дней в почве, навозе или охлажденном мясе. В замороженном мясе вирус остается жизнеспособным 15 лет.

Зараженные свиньи выделяют вирус АЧС с мочой, калом, выделениями из носа и глаз. Здоровые животные заражаются при контакте с больными, а также через корма (особенно через пищевые отходы, содержащие остатки продуктов убоя от зараженных свиней), воду, предметы ухода, транспортные средства. Гибель свиней при заражении АЧС достигает 100%. Средств для профилактики и лечения болезни не существует.

Симптомы. От заражения до появления первых клинических признаков болезни может пройти от 3 до 15 суток. При остром течении болезни возможна внезапная гибель животных, либо в течение 1-5 дней после появления симптомов: повышенная температура тела (до 42°C), учащенное дыхание и покраснение различных участков тела, чаще ушей, подгрудка, живота, конечностей. Также могут наблюдаться понос с примесью крови, кашель, кровавые истечения из носа, судороги, паралич конечностей.

Знайте! К вспышкам АЧС (до 45% от общего количества неблагополучных пунктов по стране) привело скармливание свиньям не проваренных пищевых отходов. В этой связи не скармливайте пищевые отходы свиньям, тем более полученные из сомнительных, с точки зрения обеспечения

биологической опасности пунктов общественного питания (придорожные кафе, шашлычные, столовые и т.д.).

Другим источником заражения свиней АЧС являются боенские отходы, остатки сырого мяса от диких кабанов. Комбикорма и зернопродукты без ветеринарных сопроводительных документов, приобретаемые у различного рода торговцев и реализуемые с автомашин, приехавших из других субъектов Российской Федерации, также являются источником повышенной опасности.

ЧТО ДЕЛАТЬ?

Для предотвращения заноса заболевания необходимо:

- содержать свиней в закрытых помещениях или надежно огороженных, изолированных местах.
- не допускать свободного выгула свиней, контакта их с другими животными.

- исключить кормление свиней кормами животного происхождения и пищевыми отходами

- не допускать посещений хозяйств, животноводческих подворий посторонними лицами

- не покупать живых свиней без ветеринарных сопроводительных документов

- не завозить (вывозить) свиней и продукцию свиноводства без разрешения государственной ветеринарной службы
- регистрировать свинополовые в местных администрациях сельских поселений.

- не проводить подворный убой и реализацию свинины без ветеринарного предубойного осмотра животных и ветеринарно-санитарной экспертизы мяса и продуктов убоя специалистами государственной ветеринарной службы.

- не покупать мясопродукты в местах торговли, не установленных для этих целей местной администрацией

- в случае появления при-

знаков заболевания свиней или их внезапной гибели немедленно информировать ветеринарную службу.

- обязательно предоставлять поголовье свиней для ветеринарного осмотра, проведения вакцинаций.

- категорически запрещается выбрасывать трупы животных на свалки, обочины дорог. утилизацию биологических отходов проводить в местах, определенных администрацией сельского поселения.

При установлении диагноза «африканская чума свиней» на неблагополучный пункт (хозяйство, населенный пункт, район) накладывается карантин. По его условиям в очаге инфекции проводится уничтожение всех свиней, а в радиусе до 20 км. от очага все свинополовые, продукция свиноводства, корма подлежат изъятию и уничтожению.

Александр ЛЕТАНИН

Агентство недвижимости «ОДНО ОКНО» поможет в оформлении документов на недвижимость (жилые дома, квартиры, нежилые объекты). Межевание земельных участков. Изготовление технических паспортов и межевых планов. Адрес: с. Вагай, ул. Ленина, 18, 2 этаж, тел. 8-902-620-22-62, 8-950-480-33-74.

МЕТАЛЛОЧЕРЕПИЦА - САЙДИНГ - ПРОФНАСТИЛ - ВОДОСТОКИ
- ТЕПЛОИЗОЛЯЦИЯ - ОТЛИВЫ - ОТКОСЫ
Заборные столбики!
САМЫЕ БЛИЗКИЕ НИЗКИЕ ЦЕНЫ!
РАССРОЧКА - ДОСТАВКА
Хранение приобретенного материала у нас на складе
Айрон г. Тобольск, ул. Ремезова, 118
напротив ТК «Ермак». Без выходных.
т. 25-24-00, 8-982-932-03-12

**ЩЕБЕНЬ,
ПЕСОК,
КЕРАМЗИТ**
с доставкой.
Телефон
89123980484

**Теплицы
Поликарбонат
Низкие цены!!!**
89129966888

**Надежные теплицы.
Доставка.**
Телефон 89120773553.

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.
Низкие цены. Безопасный газ.
Телефон 89504897959.

ООО «Авангард»

реализует с доставкой по Вагаю: пиломатериал в ассортименте, керамзитоблоки по цене от 32 руб., срубы по цене от 2500 за 1 кв. м, дрова колотые (береза) - 1200 руб., цемент М500 - 6000 руб., кирпич цокольный - 15 р. 50 коп., керамзитовый гравий (1 куб. м - 2200 руб.), кольца железобетонные, диаметр 1000, 1500, 2000, крышки и днища к кольцам.
Обращаться по тел. 89526895770, с. Вагай, ул. Семанова, 83б, м-н «Атлант».

ТЁМКОСТИ
КАНАЛИЗАЦИОННЫЕ
любой формы и объема
Качественное изготовление
и установка.
8-919-933-80-63

КУНЫ (ПКУ-08), грабли валковые, отвалы бульдозерные от завода изготовителя.
Телефоны: 89029977069, 89627989459.

ПРОДАМ земельный участок в с. Вагай, недострой.
Телефон 89224868049.

СРОЧНО ПРОДАЕТСЯ однокомнатная квартира 35,3 м² в с. Вагай, ул. Октябрьская, 51, новый кирпичный дом, 2 этаж, балкон застеклен, теплая, газовое отопление индивидуальное.
Телефоны: 89179527792, 89504830923.

ПРОВОДИМ ОТОПЛЕНИЕ в домах.
Телефон 89044637831.

Адрес редакции: 626240. Тюменская область, с. Вагай, ул. Советская, 34.
Телефоны: гл. редактора - 23-4-70, редактора, ответственного секретаря, отдела местного самоуправления и социальных проблем - 23-5-86, бухгалтерии - 23-4-83, отдела кадров - 23-4-88, агропромышленного отдела - 23-4-56, редакции радиопрограммы «Вагай» - 23-4-41.
e-mail: vagayst@mail.ru

6+

АДРЕС В ИНТЕРНЕТЕ: <http://tyumedia.ru>, Портал СМИ Тюменской области, www.vagayst.ru

Поздравляем!

Коллектив АНО «ИИЦ «Сельский труженик» поздравляет Людмилу Викторовну БАБИКОВУ с 30-летием!

Пусть минуты все будут счастливыми,
Нежных слов и улыбок полны,
Жизнь эмоции дарит красивые,
И пленит аромат новизны!
Комплиментов, цветов, восхищения,
Исполнения мечты, новых встреч.
В каждом дне находить вдохновение
И тепло в своём сердце беречь!

Администрация Птицкого сельского поселения, дума, совет ветеранов сердечно поздравляют юбиляров:

ЗЛОБИНУ Людмилу Александровну. 1 июня ей исполнилось 55 лет.

Время мчится быстрой тенью
И его не задержать.
Поздравляем с днем рождения!
Славный возраст — 55!
Что ушло с дождем и снегом —
Ты об этом не жалея.
Улыбнись друзьям, коллегам
И отпразднуй юбилей.
День начни улыбкой снова
И включайся в ритм с утра!
Будь удачлива, здорова,
Энергична и бодр!



ШУШАКОВУ Надежду Николаевну. 6 июня ей исполняется 60 лет.

Тебе сегодня шестьдесят, но ты не огорчайся.
Тебе сегодня шестьдесят, а ты всем улыбайся.
Здоровья желаем и денег побольше,
Везения, света и жизни подольше.
Пусть радуют дети, всегда помогают,
А внуки хлопот пусть не доставляют.

САФАРМЕТОВУ Марьям Ахметовну. 10 июня ей исполняется 60 лет.

Вам сегодня шестьдесят!
А не скажешь так на взгляд:
Бодр, свежа,
и всех модней —
И такой вдруг юбилей!
Поздравляем от души!
Будьте вечно хороши,
Лучше всех в делах и песне,
С Вами дышится нам легче.
С вами хочется трудиться,
Петь, смеяться,
веселиться,
С вами хочется мечтать
И часов не замечать.



ПРОДАЕТСЯ машина УАЗ-22069, год выпуска 1999, цена 110 тыс. руб, торг. Телефон 89088724796.

РЕМОНТ холодильников и морозильных камер.
Телефон 89526734573.

БУРЕНИЕ СКВАЖИН на воду. Услуги ямобура. Телефон 89123815516.

Оставьте заявку на сайте: kzkinvestkapitalplus.umi.ru
www.garant.com
Работаем на основании ФЗ №199 от 18.07.2009 г.
На рынке более 4х лет

ИнвестКапиталРайос
кредитный потребительский кооператив

ЗАЙМЫ
на покупку и строительство жилья владельцам
МАТЕРИНСКОГО СЕРТИФИКАТА

г. Тобольск, 9 микрорайон, 15 А, офис 28
Тел.: 8 919 923 53 53

Шестого июня отмечает свой юбилей наша любимая мама, бабушка **ХАЙРУТДИНОВА** Нуря Садыковна. От всей души поздравляем ее с этой знаменательной датой!

Мама родная, бабушка нежная,
Счастья, здоровья тебе мы желаем,
Радости, солнца в дороге твоей,
Будь всегда с нами, поменьше болей!

Пожелать тебе хочется нежное, нежное.
Пусть в сердце добро не исчезнет вовек,
Здоровья тебе и огромного счастья,
Наш любимый, родной человек!

Муж **ХАЙРИТДИН**, сыновья **АЛЬБЕРТ**, **АЛМАЗ**, сноха **АЛСУ**, внуки **ВАДИМ**, **АЙДАР** и их семьи, брат **ЗАКИР**, сестры **САМИРА**, **НАЙЛЯ** и их семьи



Совет ветеранов Птицкого сельского поселения сердечно поздравляет всех именинников, родившихся в июне:

АРКАНОВА Николая Ивановича,
БАЛДИНУ Венеру Мусовну,
ВАФИНУ Насиму Закировну,
ВИНОГРАДОВУ Екатерину Александровну,

КУРМАНАЛИЕВА Айлячетдина Имаметдиновича,

МИНГАЛЕВУ Нину Федоровну,
НИЯЗОВА Таджи Айтмухамедовича,
ПРОСВИРКИНА Ивана Ивановича,
ГАБАЙДУЛЛИНА Факила Фазлырахмановича.

Позвольте вас поздравить с днем рождения и пожелать здоровья и тепла.
Чтоб согревала вас любовь детей и внуков,
И чтобы жизнь вас радовала могла.
Пусть будет много дней, залитых солнцем,
Пусть чаще телефон у вас звонит.
И детский смех звенит в квартире вашей,
И пусть ваш ангел вас всегда хранит!

Любимую маму, жену, бабушку, прабабушку, сватью **МАЛЮГИНУ** Антониду Сергеевну поздравляем с юбилеем! Желаем ей крепкого здоровья, счастья, радости, любви, внимания.

Ваш юбилейный день рожденья
Отметить рады мы сейчас
И от души хотим все вместе
Здоровья, счастья пожелать.
Чтоб радость в дом к Вам приходила
И оставалась в ней всегда,
Любовь чтоб сердце наполняла
И дружною была семья!

С наилучшими пожеланиями,
МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУК АРСЕНИЙ,
СНОХИ, ЗЯТЯ, РОДСТВЕННИКИ,
семья ТАРЕНКО

РЕМОНТ холодильников, стиральных машин-автоматов на дому, гарантия, лицензия.
Телефон 89129248805.

На 86-м году ушла из жизни
Анастасия Петровна ДЕРДА,
бывший медицинский работник, ветеран труда.

В с. Вагай и в районе ее знали многие. Анастасию Петровну вспоминают добрым словом все те, кому она оказывала медицинскую помощь.

Выражаем соболезнования родным и близким.

Соседи: **БАШКОВЫ, СОЛЯНОВ, НАДЕИНА, МАВШОВА, ШАРГИНА, БАБУШКИНЫ, УСТЮГОВА, КЛИМОВИЧ**

ГАЗЕТА ВЫПУСКАЕТСЯ ПРИ ФИНАНСОВОЙ ПОДДЕРЖКЕ ПРАВИТЕЛЬСТВА ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ.

Мнение авторов публикаций может не совпадать с точкой зрения редакции. За содержание объявлений, рекламы несут ответственность рекламодатели. При перепечатке ссылка на «Сельский труженик» обязательна.

Газета набрана и сверстана в компьютерном отделе АНО «ИИЦ «Сельский труженик». Отпечатана в ОАО «Тюменский издательский дом». Адрес: г. Тюмень, ул. Шишкова, 6.

Гл. редактор **И. И. Гайсин**.
Редактор **И. А. Журавлева**.
Сдана в печать в 11.00 03.06.2015 г., по графику — в 15.00 03.06.2015 г. Тираж 2957. Заказ 1581. Объем — 1 печатный лист. Индекс 54333.

Учредитель: Департамент информационной политики Тюменской области, г. Тюмень, ул. Володарского, 45.
Издатель: Автономная некоммерческая организация «Информационно-издательский центр «Сельский труженик». 626240, Тюменская область, Вагайский район, с. Вагай, ул. Советская, 34.